Aufgabe 1.

Wiihlen Sie die richtige Antwort: a, b, ¢ oder d. Nur eine Antwort ist richtig. Tragen Sie die
Antworten in das Antwortblatt ein.
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1. Was firein Film ... du... ... ?

a) seht ... nicht aus b) schaut ... sich zu c) siehst ... dir an d) sehen ... sich an

2. Alle haben ... Wiinsche geduBert
a) ihre b) ihrer c) ihren d) ihres

3. Nicht alle glauben an ... Krifte.

a) eigener b) eigene c) eigenen d) eigen

4. Die Besucher haben sich lange ... diesen Fall erinnert.

a) mit b) von c) an d) zu

5. Stell bitte die Tasche in ... Ecke!
a) die b) den c) dem d) der

6. Ihr wart lange unterwegs und ... ... jetzt erholen.

a) muss sich b) musstest dich c) miissen uns d) miisst euch



7. Das Segelflugzeug ... hoher als Deltagleter geflogen.

a) seid b) hat c) bist d) ist
8. Zum Sommer ... im Park alle Banke angestrichen.
a) wird b) wurden c) haben d) hat

9. Meine Freunde fahren in die Stadt, wo sie auch im vorigen Jahr die Ferien ... haben.

a) verbracht b) verbringt c) verbringen d) verbrachten

10. Jedes Mal, ... wir uns trafen, haben wir etwas Lustiges unternommen.

a) wenn b) wann c) dass d) als

11. Wer gut Schach spielen ... , wird zum Turnier aufgefordert.

a) konnt b) konntest c¢) kann d) kannst
12. Die Giste wollten wissen, ... sie sich fiir die Wandmalerei interessierte.
a) weil b) aber c) ob d) was

13. Sie hat sich das neue Kleid ... und wollte sich im Spiegel ansehen.

a) angezogen b) anziehen c¢) anzuziehen d) anzog

14. Der Lehrer wollte mir noch eine Frage stellen, ... ich die ersten nicht ganz richtig
beantwortet hatte.

a) darum b) deswegen c) denn d) weil
15. Freunde, ... mal zu! Ich will euch was sagen!
a) horte b) hort c) hor d) hortet

16. Es ist ein Traum, den die Menschheit seit Jahrtausenden hegt: die Schwerkraft zu
iiberwinden und zu fliegen.

a) ohne b) seit c¢) bis d) auBler

17. Noch vor kurzem konnte man sich nicht vorstellen, dass ein Mikrophon drahtlos sein
konnte.

a) sich b) einer c) wer d) wessen



18. Wir werden bald die Schule beenden. Was wirst du von Beruf?
a) werdet b)wurde c¢)waren d) wirst

19. Wenn der Zug sehr schnell fahrt, kann man kaum die Namen der Bahnstationen auf den
Schildern ablesen.

a) fahren b) fuhrt c) fahrt d) gefahren

20. In der Stadt gibt es zwei Theater, einen Bahnhof und ein Schwimmbad.

a) gehtes b) gibtes c¢) wares d) wirdes

Aufgabe 2

Aufgabe 2. Lesen Sie den Text und losen Sie die Aufgaben 21-25. Fiir jede Aufgabe gibt es
nur eine richtige Losung. Schreiben Sie dann Ihre Losungen ins Antwortblatt hinter die

Nummern 21-25. 10 Punkte
21 ob3

22 fleiBig 5

23 solche 4

24 aussieht 1

25 Hund?2

Monika ist unentbehrlich

Wihrend der Drachen von den Kindern hoch und ruhig am Himmel stand, bog ein
Auto in den Kantnerhof. Im Auto sallen die Eltern von Monika.

,INun, bin ich aber gespannt, wie unsere Tochter jetzt aussieht (1).“ sagte der
Vater, ,,Bei dieser Landluft. So lange haben wir sie nicht mehr gesehen. Das ist
noch Natur, das haben wir in der Stadt nicht mehr*

,»die ist nicht da*, erwiderte der Bauer, und deutete nach dem Fuchsberg hintiber.
Die Kinder sind beim Drachensteigen und der Hund (2) ist natiirlich auch dabei.
Der weicht der Monika nicht von der Seite.*

Die Mutter wollte wissen, ob (3) thre Tochter zugenommen hatte. Das wusste der
Bauer aber nicht. Dann sagte der Vater, dass er fiir einige Zeit nach Stockholm
kommandiert wurde, und fragte seinen alten Freund, ob die Tochter noch bei ihm
im Dorf bleiben diirfte, wenn sie den Freund nicht belastet.

,Belastet? Ist das dein Ernst? Eine solche (4) Arbeitskraft konnen wir gar nicht
entbehren®, meinte der Bauer. ,,Du weillt doch von deiner hoheren



Ministeriumswarte, dass die Arbeitskrafte auf dem Land knapp sind. Eure Tochter
ist sehr fleiBig (5), sie muss immer etwas zu tun haben, und wenn sie noch hier
bleiben will, von uns aus gern. Wir haben viel Freude an dem Méadchen und der
Hund wiirde ja krank werden, sobald Moni nicht mehr auf dem Hof wére*

Und der schone Sommer ging fiir Monika weiter.

Aufgabe 3: Entscheiden Sie sich fiir eine Richtige Antwort auf jede Frage und schreiben Sie
den Buchstaben der Losung ins Antwortblatt hinter die Nummern 26-30 ein. 10 Punkte.

26

27

28

29

=l-Hell-le!

30

11. Womit waren die Kinder beschdftigt, als Monikas Eltern kamen?

A. Sie haben Hiihner gefiittert.

B. Sie sind im Wald spazieren gegangen.

C. Sie haben einen Drachen fliegen lassen.

D. Sie sallen am Abendbrot.

12. Nun, bin ich aber gespannt heifst

A. Ich bin sehr miide.

B. Ich will nicht mitmachen.

C. Ich habe eine enge Kleidung.

D. Ich will moglichst schnell etwas erfahren.

13. Der Hund weicht der Monika nicht von der Seite heif3t

A. der Hund hat immer Hunger

B. der Hund wird immer an der Leine mitgefiihrt
C. der Hund mag das Médchen sehr und begleitet es iiberall

D. der Hund ist krank und braucht Pflege
14. Sie muss immer etwas zu tun haben heil3t

A. man lasst sie immer arbeiten

B. sie sucht immer nach einer Beschiftigung



C. sie will nur spielen und schlafen

D. sie ist hartnickig und sturr

15. Warum will der Bauer nicht, dass Monika weggeht:

A., well er selbst keine Kinder hat

B. weil sie fleiBig und hilfsbereit ist und alle mdgen sie

C. weil Monika ihn darum gebeten hat, im Dorf bleiben zu diirfen

D. weil Monika ihre Eltern belastet

Aufgabe 4. Stellen Sie sich vor: das laufende Jahr ist als Jahr der Literatur und
des Theaters angekiindigt worden. Es wird in Russland und weltweit durch
zahlreiche Veranstaltungen kennzeichnet. Sie als Journalist haben einen Artikel
iber die zwei Theaterhduser zu schreiben, die Sie auf den Bildern sehen.
Beschreiben Sie die Veranstaltungen, die in diesen Hallen stattfinden sollen. Ihr
Artikel soll 300 — 350 Worter enthalten. Schreiben Sie den auf den
Beantwortungsbogen. Ihre richtig verfasste Antwort bringt Ihnen 60 Punkte.

Folgen Sie dem Plan:

1. Beschreiben Sie die Veranstaltungen, die in den Hallen in diesem Jahr
stattfinden.

2. Nennen Sie die Termine dafiir.
3. Beschreiben sie die Orte, wo sich die Hallen befinden.

4. Betonen Sie die Bedeutsamkeit der Veranstaltungen.

ITAPAMETPBI U KPUTEPUHN OLIEHUBAHUA

MakcuMajbHoOe KoJndecTBo 0aiioB — 100.

Baok 1. JIekcuko-rpaMMaTHYECKU TECT U MIOHUMAHUE TUCBbMEHHOTrO TekcTa - 40
OaIIoB.

baoxk 2. IlponyuupoBaHne NHCHBMEHHOM peuyM Ha OCHOBE CpPAaBHEHHS JABYX
KapTUHOK, TOJAYUHEHHBIX 00111e# Teme — 60 O6anios

(40 GamioB — BBINOJHEHWE KOMMYHHUKAaTUBHOW 3amauu, 20 OamiIoB — A3BIKOBas
IPaMOTHOCTH)

3aganue Ne 4 — 60 60as10B. CpaBHeHMe ABYX KAPDTHHOK, NOAYMHEHHBIX 001IeH
TeMe.



KpnTepml OIICHUBAHUA MHCbMCHHOI'O OTBETA:

Conep:xanue Makcenmym
40 6a/10B
* BbinosiHeHue TpeGoBaHuii, chopMyTHPOBAHHBIX B 3a1aHUH
1
VYka3aHHOE KOJIMYECTBO CJIOB ~ — 2 DAy Y P pp——
Y4YUTBIBaET CUTYaLMIO U BO3MOXKHOTO MOJTy4YaTessl COOOIIEHUs, 0pOpMIIsSeT O
TEKCT B COOTBETCTBUU C MPEIOKEHHBIMU O0CTOSTENLCTBAMU, MAKCUMAJIbHO 10
TOYHO OTPAXKACT CXOCTBA U PATHUHS B HPEUIOKEHHBIX MaTepPHAIAX .
BerlnosiHeHB! Bce MyHKTHI B 33JaHUU (KasKAbIi MYHKT U3 YeTbIpex — 2 0aJjiia)

* OpUrMHAJBHOCTD COJIePKAHUA/ U3JI0KEHUS MaxkcumanbHbIN
ConepxaHue 1/ Hiu U3105)KEHHE OTINYAIOTCS OPUTHHAIBHOCTHIO (HE MTOBTOPSIET Oan
IIKOJIbHBIE TOTIMKH, HE UCIIOJIb3YET OOIIENPUHATHIC (Ppasbl). 20

* CBSI3HOCTb M JIOTHYHOCTH TEKCTA MakcumanbHbIi
OdopmiisieT TekcT, co0II0Aast CBA3HOCTD M COOBITUHHYIO JJOTHYHOCTh Oan
IIOCTPOEHUS 10

MaxkcumyMm
SA3bIkoBasg rPAMOTHOCTD
20 6ay10B
* I'pammaTuka
TIpaBHIEHO yIIOTPEOIIAeT HEOOXOAUMBIE [T PELICHHS KOMMYHHKATHBHOM 3a1aun | MaKCHMaIbHbIH
rpamMmmarudeckue (opMbl U KOHCTPYKIMH. [I[paBUIbHO CTPOUT MPOCTHIE U Gat
cJI0kHBIE (pa3bl. Brageer pa3auuHbIMU CPEICTBAMH JIOTHUECKOM CBA3H. 8
(2 ommOku — Munyc 1 Gamr)
* JIekcuka
BrnaneeT nekcuueckum 3amacom, MO3BOJISIOMIMM BBICKA3aThCS 110 MPEATIOKCHHON | MakcuMalbHbIH
TeMe, 00ECIIeYMBAIOIIUM TOYHOE BBIPAXKEHUE MBICIIU M OTCYTCTBUE 6asm1
HEOIPaBIaHHBIX TOBTOPOB. YOTPEOIISIET CIOBA B UX TOYHOM JIEKCHYECKOM g
3HA4YCHHUU.
(2 omnOku — Munyc 1 6amr)
* Opdorpadus MakcumasbHbIi
Bnaneet opdorpadueii 1 OCHOBHBIMU IPAaBUIIAMHU ITyHKTYaIUH. Oa
(2 omnOku — Munyc 1 Gamr) 4

1. O6vem menee 50% - 0 6annos, omeem danee ne npogepaemcsa. Oovem na 50% oonvwe
YKazannozo 6 3a0anuu, 0 6ann06 3a cooeprcanue, NPOGEPKe NOOIEHCUM MOIbKO A3bIKOBAA

epamMomHocnb.

2. Ecnu 3a0anue 6blnonneHo He no 3a0AHHOU meme, mo 6ce 3a0anue ouyeHusaemcsa xKax 0,

omeem oaiee He npoeepsaemcsi.




